

Городецкая ПРАВДА

№ 14 (2954)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
31 ЯНВАРЯ
1943 года
Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям
Цена 15 коп.

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

НА ЛЫЖИ, ТОВАРИЩИ!

Вся страна готовится сейчас достойно встретить XXV годовщину Красной Армии. В честь этой знаменательной даты будут достигнуты новые производственные успехи. В честь этого славного 25-летия с 14 февраля будет дан старт традиционного профсоюзно-комсомольского лыжного кросса, который является боевым экзаменом молодежи, первым итогом спортивной работы, проделанной в зимние месяцы.

Русский народ давным-давно любил лыжный спорт. И сейчас, в дни суровой войны, он служит ему достойную службу.

Неувядаемой славой в боях за родину покрыли себя наши земляки-фронтовики: мастер лыжного спорта т. Баусов, лыжники Павел Соколов, Яков Бунеев — награжденные орденом Красной Звезды, Александр Носов, — награжденный орденом Красной Звезды и медалью «За отвагу», девушки Е. Нечаева, Е. Лбова и многие другие. С чувством глубокой благодарности вспоминают они те дни, когда вместе со своими товарищами выходили на старт. Кроссы им дали первую закалку, научили ценить время и любить лыжный спорт.

Хорошо понимая все значение лыжного спорта в дни войны, комсомольские организации судоверфи, механического завода, артели «Красный кожевник», колхозов им. Тимирязева и «Победа», Гурьевского сельсовета полным ходом готовятся к кроссу. Хорошо готовится к кроссу и спортивное общество «Спартак». Здесь в нынешнем году подготовлено свыше 300 лыжников — бойцов по 20-часовой программе, хорошо оборудована лыжная база.

К сожалению, таких примеров крайне недостаточно. Большинство комсомольских и профсоюзных организаций только разговаривают о подготовке к кроссу. В комсомольских организациях райпотребсоюза, райздрава, колхозов «Новая жизнь», им. 8 марта до сих пор ничего не сделано по подготовке к кроссу. Неудовлетворительно организована военно-лыжная подготовка в школах № 2, им. М. Горького и школе ФЗО (военруки тт. Кошелев и Алексеев). Ослабил свое руководство подготовкой к кроссу и комитет по делам физкультуры и спорта при исполкоме райсовета (председатель т. Потапов).

До начала кросса остались считанные дни. Не теряя ни одного часа, нужно немедленно привести в порядок все лыжи, организовать тренировку участников.

Комсомольские организации должны считать подготовку к кроссу одним из важнейших участков своей работы, чтобы как можно больше молодежи приняло участие в кроссе.

На лыжи, товарищи! Все, как один будем участвовать в лыжном комсомольско-профсоюзном кроссе имени XXV годовщины Красной Армии!

БОЕВОЙ ВЕСНЕ—БОЕВУЮ ВСТРЕЧУ!

Проведем фронтовой двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Горьковской области

Товарищи! Ответ родного вождя и учителя товарища Сталина, приславшего свое приветствие и благодарность Красной Армии колхозникам и колхозницам нашей области за дополнительный сбор средств на строительство эскадрильи «Валерий Чкалов», воодушевляет всех нас, колхозников и колхозниц, на новые трудовые дела, на усиление всемерной помощи фронту.

Успехи Красной Армии на фронтах великой отечественной войны еще более укрепляют нашу несокрушимую твердую веру в окончательную победу над немецко-фашистскими ордами.

Задача всех тружеников тыла состоит в том, чтобы всемерно увеличивать помощь фронту. Областное совещание партийного, советского и колхозного актива дало обязательство товарищу Сталину добиться в 1943 году высокого урожая и встретить XXV годовщину Красной Армии полным завершением подготовки к весеннему севу.

Обсудив приветственную телеграмму товарища Сталина, мы, члены сельскохозяйственной артели имени Кирова, Павловского района, решили провести с 1 по 20 февраля двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу и берем на себя следующие обязательства:

1. Закончить вытирание семян клевера, сортирование и подготовку семян всех культур к весеннему севу.

Заготовить в двухдекадник не менее 5 килограммов верхушек клубней картофеля от каждого колхозного хозяйства с тем, чтобы за счет их расширить посевы картофеля в 1943 году.

2. Привести в полную готовность весь сельскохозяйственный инвентарь и машины. Проверить качество ремонта и инвентаря и машин — плугов, борон, культиваторов, сеялок, телег, а также транспортных средств и сбруи. Весь отремонтированный инвентарь передать по акту бригадам и закрепить за отдельными колхозниками.

В РАЙКОМЕ ВКП(б) И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета 30 января с. г., обсудили вопрос о проведении фронтового двухдекадника по завершению подготовки к весеннему севу.

Решено фронтовой двухдекадник провести с 1 по 20 февраля с. г.

Бюро райкома партии и исполком райсовета обязали зав. райзо т. Подельшева в двухдневный срок установить каждому колхозу задания по вывозке удобрений, сортированию семян, ремонту инвентаря и подготовке

гадам и закрепить за отдельными колхозниками.

3. Подготовить для транспортных и полевых работ 20 голов крупного рогатого скота.

4. В течение двухдекадника перевыполнить годовой план заготовки и вывозки навоза на 2000 возов, торфа на 1600 тонн золы на 50 центи, птичьего помета на 100 центи.

5. Провести снегозадержание на площади 150 гектаров или на 60 проп. площади озимых посевов и на 100 проп. площади клеверов.

6. Для каждой бригады составить рабочие планы на весенний сев, закончить комплектование звеньев и разработку для них агропланов.

7. Полностью подготовить кадры и организовать обучение колхозников и колхозниц агрокружках и на краткосрочных курсах.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства поддержать нашу инициативу, повсеместно провести с 1 по 20 февраля фронтовой двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу и с 20 по 25 февраля организовать смотр готовности колхозов к весеннему севу.

К XXV годовщине Красной Армии в нашей области не должно быть ни одного колхоза, не подготовившегося к весеннему севу.

Все на борьбу за высокий военный урожай 1943 года! Дадим родной Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов.

По поручению общего собрания:
Председатель колхоза СКОЛКОВ.

Секретарь парторганизации КОМШИЛОВ.

Бригадиры: БАШАЕВ, СКОЛКОВ.

Звеньевые: БАБАРЫБИНА, ТУПИЦЫНА

Колхозники: КОМШИЛОВ, ШИБАРОВ, САМАРИНА.

крупного рогатого скота к полевым работам.

Секретарям парторганизаций, председателям сельсоветов и колхозов предложено развернуть социалистическое соревнование между колхозами, бригадами, звеньями и отдельными колхозниками, обеспечивая активное участие в фронтовом двухдекаднике каждого колхозника.

Редакции газеты «Городецкая правда» и редколлегии степных газет предложено широко освещать ход двухдекадника на страницах газеты.

Наши войска заняли город Касторное

28 января наши войска, после решительной атаки, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Касторное. Взяты трофеи и пленные.

I. Успешное наступление наших войск западнее Воронежа

На-днях наши войска, расположенные западнее Воронежа, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось с трех направлений: с севера, с востока и с юга. Прорвав сильно укрепленную оборону противника, протяжением в 70 километров и продолжая развивать наступление, наши войска за три дня напряженных боёв продвинулись вперед на 40—50 километров. Нашими войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе город и крупный железнодорожный узел Касторное, районные центры Волово, Голосновка, Землянск, Гремячье, Хохол, районные центры и железнодорожные станции Горшечное, Лачиново, Семилуки, железнодорожные станции — Латная, Курбатова, Прокурово, Набережное.

Успешно осуществив концентрические удары в общем направлении на Касторное, наши войска отрезали пути отхода немецко-фашистских войск на запад.

В ходе наступления наших войск разгромлены 383, 82, 340, 377, 323, 57 и 68 пехотные дивизии немцев, полк 45 пехотной дивизии и полк 299 пехотной дивизии. Остатки этих соединений и частей плотным кольцом окружены и уничтожаются нашими войсками в районе восточнее Касторное.

За три дня боёв взято в плен свыше 14.000 солдат и офицеров.

За это же время, по далеко неполным данным, нашими войсками взяты следующие трофеи: танков—107, орудий разного калибра—340, пулеметов—264, винтовок—8.000, радиостанций—40, автомашин—1.217, мотоциклов—307, железнодорожных эшелонов с военными грузами—24, складов с боеприпасами, оружием и продовольствием—36.

За три дня боев противник потерял только убитыми до 12.000 солдат и офицеров.

Прорыв обороны противника осуществлен силами войск генерал-лейтенанта тов. Рейтера и генерал-полковника тов. Голикова Ф. И.

В боях отличились войска генерал-майора тов. Пухова Н. П., генерал-лейтенанта тов. Чибикова Н. Е., генерал-лейтенанта тов. Москаленко К. С., генерал-майора тов. Черняховского И. Д. и танковые соединения генерал-майора тов. Глухова М. И., генерал-майора танковых войск тов. Кравченко А. Г.

II. Наши войска заняли города Новый Оскол, Кропоткин

1. 29 января войска Воронежского фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Новый Оскол

Полностью завершено уничтожение альпийского корпуса итальянцев. Взято дополнительно в плен 11.000 итальянских солдат и офицеров, в том числе командиры дивизий генералы Умерти, Басисти и Паскалини вместе с их штабами. Таким образом количество пленных, взятых на этих участках Воронежского фронта, к исходу 29 января дошло до 86.000 солдат и офицеров.

2. Войска Северо-Кавказского фронта, после упорных боёв овладели городом и крупным железнодорожным узлом Кропоткин.

СОВИНФОРМБЮРО

Партийная жизнь

Как мы контролируем деятельность администрации предприятия

Партийная организация учебно-производственного комбината ВОС старается в полной мере использовать своё право контроля деятельности администрации. На партийных собраниях заслушиваются доклады директора комбината о выполнении производственной программы, о ходе социалистического соревнования, о мерах по экономии сырья, топлива, электроэнергии. Нередко партийная организация проверяет, как дирекция комбината выполняет указания вышестоящих организаций.

На комбинате введено в практику и проведение собраний партийно-хозяйственного актива. Такие активы собираются ежемесячно. На них обсуждаются ход социалистического соревнования за месяц, итоги производственной деятельности комбината. Парторганизация строго следит за проведением в жизнь решений принятых на совещаниях актива.

В первой половине 1943 года наш комбинат (тогда еще шетинно-щеточная фабрика) не выполнял производственной программы. Коммунисты детально обсудили этот вопрос, первоначально изучив причины плохой работы. Партийное собрание наметило ряд мероприятий, способствующих ликвидации и прорыва. В цехах были организованы фронтовые бригады. Коммунисты тт. Марюхина, Сергеева, Тюлькин, Новиков, Васильева и другие личным примером мобилиовали беспартийных товарищей на повышение производительности труда. Совместно с администрацией пар-

тийная организация обеспечила широкую гласность соревнования. В цехах имеются красные доски, куда ежедневно заносятся передовики производства, лучшая фронтовая бригада. Учреждено переходящее Красное знамя, которое ежемесячно передается передовой фронтовой бригаде. Ежедневно каждому рабочему сообщается о выполнении им дневной нормы и зарплате за день.

Все эти мероприятия привели к положительным результатам. Во втором полугодии комбинат наверстал упущенное в начале года и выполнил производственную программу 1942 года на 101,4 проц. Наряду с этим мы добились значительной экономии сырья и электроэнергии.

С нового года партийная организация стала еще глубже вникать в производственную деятельность комбината, усилила работу со стахановцами, стала шире популяризировать опыт передовиков. Проведено собрание молодых рабочих комбината, общее собрание коллектива. Взяты конкретные обязательства к 25-й годовщине Красной Армии. Намечено каждый месяц проводить совещания стахановцев.

В результате учебно-производственный комбинат ВОС успешно решает производственные задачи и в 1943 году. Январский план выполнен досрочно. В этом несомненно сказался тесный контакт в работе партийной организации и администрации комбината.

Н. ПОРОШИНА
Секретарь парторганизации комбината ВОС.

ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

Партийные собрания — одна из основных форм внутрипартийной работы. Парторганизация Ковровского мехлесопункта серьезно и тщательно готовится к проведению партсобраний. Проводит их строго по плану, два раза в месяц. Как правило, о дне созыва собрания мы ставим в известность коммунистов за 5-7 дней. Заранее также намечается повестка дня собрания, назначаются коммунисты — докладчики, с ними мы предварительно беседуем, помогаем подготовиться к докладу. Зная заранее о повестке дня все коммунисты своевременно подбирают материал, готовятся к выступлению.

Нередко перед партсобранием партбюро поручает группе коммунистов проверить работу той организации, вопрос о которой будет обсуждаться на собрании. Например, коммунисты проверяли работу комсомольской, профсоюзной организаций мехлесопункта, проверяли в частности, как в службе лесозаготовок борются за повышение производительности труда.

Такая подготовка к партсобраниям положительно сказалась на росте активности коммунистов. Большинство коммунистов глубоко и остро обсуждает вопросы поставленные на партсобрании. Члены и кандидаты партии приходят на партийные

собрания подготовленными к обсуждению вопроса, выступают с критикой, вносят предложения.

Правильная организация и проведение партийных собраний способствуют идейному росту коммунистов. Например, молодой член ВКП(б) т. Егоров раньше редко выступал на собраниях, а сейчас стал значительно активней, проводит беседы с рабочими, иногда делает доклады. Т.в. Егоров хороший организатор на производстве и личным примером учит молодых рабочих — грузчиков высокопроизводительному труду. За сравнительно короткий период вырос идейно, политически и кандидат в члены ВКП(б) тов. Лисинский. Он активно участвует в агитационной работе, выступает с докладами. Через партийные собрания, аккуратно выполняющая партийные поручения выросли идейно-политически и члены ВКП(б) тт. Гришин — значист стахановец, дорожный мастер тов. Елесин и другие.

Партийная организация ставит своей задачей еще лучше организовать внутрипартийную работу, чтобы с каждым днем повышать активность коммунистов, мобилируя их на успешное выполнение задач, поставленных перед мехлесопунктом.

И ПОГАПОВ
Парторг обкома ВКП(б) на Ковровском мехлесопункте.



Председатель колхоза имени Димитрова (Ковровский район, Московская область) С. Г. Алишкин, вышедший из дачных убежищ и 125 тыс. руб. на строительство танков передает свой танк командиру экипажа, лейтенанту — комсомольцу Мирюку Прохину.
Фото Н. Ситникова. Фотохроника ТАСС.

Лесозаготовки

Успехи коллектива

Бриляковского лесопункта

Бриляковский лесопункт Городецкого леспромхоза досрочно — 28 января завершил январский план лесозаготовок. Заготовлено 4.103 куб.м. древесины. Отлично поработал лесоруб — кадровик т. Савин Е. Н. Он выполнил задание на 120 проц. Хорошо справились с заданием и многие лесорубы — колхозники. Колхозники колхоза «Ударник» тт. Савина Е. Е. и Мясникова Х., бригада тов. Зайцевой, состоявшая из 3 человек (колхоз им. Буденного, Чурачихинского сельсовета), заготавливали ежедневно по 17-22 кубометра древесины вместо нормы 12 кубометров.

Успешно поработали и коневозчики. Впереди коневозчик кадровик Чуланов С. Он выполнил месячное задание по вывозке древесины на 153 проц. Коллектив лесорубов и коневозчиков лесопункта обязался выполнить к 23 февраля квартальную программу на 75 проц., а к 20 марта полностью закончить квартальное задание по заготовке и вывозке древесины.

С. ВАСИЛ.

Дадим сверх плана 2000 кубометров древесины

Воодушевленные приказом Верховного Главнокомандующего товарища Сталина и успешным наступлением героической Красной Армии, колхозники колхоза «Лесной край» взяли на себя следующие социалистические обязательства:

Ко дню Красной Армии полностью выполнить установленное колхозу задание по заготовке древесины, а по вывозке реализовать его на 85 проц. К 20 марта выполнить союзный план по заготовке древесины на 130 проц., по вывозке — на 110 проц. Каждый лесоруб обязуется выполнять ежедневно норму не меньше чем на 130 проц., а коневозчик — на 120 проц.

В целом за зимний сезон мы обязуемся дать стране сверх плана не менее 2000 кубометров древесины.

Председатель колхоза «Лесной край» — **БУДАНОВ**
Лесорубы и коневозчики — **КАЛЯГИН, КУМОВ, ШАЛАШУГИНА, ПОДОМОВА, БУБНОВ, РЕМИЗОВА.**

Встреча Черчилля и Рузвельта в Северной Африке

ЛОНДОН, 27 января. (ТАСС) Английское министерство информации опубликовало официальное комюнике о встрече премьер-министра Великобритании Черчилля и президента США Рузвельта вместе с начальниками штабов обеих стран и другими советниками, состоявшейся вблизи Касабланки (Французское Марокко). В комюнике говорится: «Президент США и премьер-министр Великобритании сошлись вблизи Касабланки с 14 января. Их сопровождала объединенная группа начальников штабов обеих стран, а именно, от США: генерал Джордж Маршалл — начальник штаба американской армии, адмирал Кинг — главнокомандующий американским военно-морским флотом, генерал-лейтенант Арнольд — командующий военно-воздушными силами американской армии и от Великобритании: адмирал флота сэр Дадли Паунд — первый лорд адмиралтейства, генерал сэр Аллан Брук — начальник имперского генерального штаба, главный маршал авиации сэр Чарльз Портал — начальник штаба воздушных сил. В качестве их помощников присутствовали: генерал-лейтенант Сомервелл — начальник интендантской службы американской армии, фельдмаршал сэр Джон Дилл — глава объединенной английской миссии в Вашингтоне, вице-адмирал лорд Луис Маунтбаттен — командующий десантными операциями, генерал-лейтенант сэр Хастингс Исмей — начальник штаба при министре обороны, а также ряд штабных офицеров обеих стран. Им внесли визиты г. Марфи и г. Макмиллан, генерал Эйзенхауэр — главнокомандующий союзными экспедиционными силами в Северной Африке, адмирал флота сэр Эндрю Каннингхэм — командующий союзными военно-морскими экспедиционными силами в Северной Африке, генерал Спаате — командующий авиацией экспедиционных сил союзников в Северной Африке, генерал американской армии и Кларк; из средне-восточного штаба их посетили генерал сэр Гарольд Александер, маршал авиации сэр Артур Телдер и генерал-лейтенант американской армии Эндрьюе.

Президента сопровождал г. Гарри Гопкинс и к ним присоединился г. Аверелл Гарриман. Премьер-министра сопровождал лорд Лезере — английский министр транспорта военного времени. В течение 10 дней объединенные штабы постоянно заседали, встречаясь по два или три раза в день, докладывая в перерывах президенту и премьер-министру о ходе переговоров. На совещаниях подверглось анализу положение на всех мировых театрах войны, и были выявлены все ресурсы с целью более интенсивного ведения войны на море, суше и в воздухе. Никогда прежде не было столь продолжительного совещания между двумя союзниками. Между руководителями обеих стран и их соответствующими штабами было достигнуто полное соглашение по поводу военных планов и мероприятий, которые должны быть предприня-

ты во время кампании 1943 года против Германии, Италии и Японии с целью использовать с наибольшими выгодами явно благоприятный поворот, который события приняли в конце 1942 года.

Премьер Сталин получил сердечное приглашение встретиться с президентом и премьер-министром, причём в таком случае встреча соотозалась бы значительно дальше на востоке. Сталин, однако, не сумел покинуть Россию в настоящее время в связи с большим наступлением, которым он лично руководит в качестве верховного главнокомандующего. Президент и премьер-министр сознают, какую огромную тяжесть войны Россия успешно несёт на себе на всём сухопутном фронте, и их основная цель состояла в отвлечении возможно большей части бремени, которое несут русские армии, путём вовлечения противника в возможно более тяжёлую борьбу в наиболее подходящих для этого районах. Премьер Сталин был полностью информирован о военных предложениях.

Президент и премьер-министр поддерживали связь с генералиссимусом Чан Кай-ши. Они информировали его о мероприятиях, которые они предпринимали с целью оказать ему помощь в той великопешной и неослабеваемой борьбе, которую Китай ведёт за общее дело. Встреча президента и премьер-министра сделала возможным приглашение генерала Жиро с целью совещания с объединённой группой начальников штабов и организацию его встречи с генералом де Голлем. Оба генерала детально консультировались друг с другом.

Президент, премьер-министр и объединённая группа начальников штабов, завершив разработку своих планов наступательных кампаний 1943 года, теперь разошлись с тем, чтобы активно и согласованно привести эти планы в исполнение.

Датировано 24 января 1943 года.

Ответственный редактор
А. М. БЕЛОВ.

КИНО-ТЕАТР
31 января
Звуковой художественный кинофильм
„УЧИТЕЛЬ“
в 12 частях
Начало сеансов в 7 и 9 часов вечера.
Касса с 5 часов вечера.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Подсобному хозяйству ТОРГ'а
ТРЕБУЮТСЯ
рабочие-женщины на сельскохозяйственные работы. Оплата по соглашению. Принятые на работу обеспечиваются общественными питанием.
УПРАВЛЯЮЩИЙ.

Городецкой средней школе № 2
ТРЕБУЮТСЯ
завхоз 1 и уборщиц 2.
Обращаться по адресу: Краснофлотская 41.